Correction épreuve 1994
(correcteur : Jean Gasc  http://jeaga.ifrance.co  m/)

Dispositif de mesure d’un déplacement

| — Etude de I'oscillateur sinusoidal :

1- systéme boucle ouverte

H=U7Ue =1+ Ra/R;

2 — systéme en boucle fermée
aju=ue H=U/U.=U/KU = HK=1

> x-1x=0 wg=1/R.C fe=1/2mRC
> HK=1=(1+RyR).1/3 = R;=2.R;
b) Ri=Ry2=5kQ ; C=1/21fc.R =30nF

Il — Etude du capteur

1- v=va-Vs

2- K= Vmad|d| =1,5/7,5=0,2 VImm

3) d<0 Va> Vg v>0 ¢=0
d>0 Va = < Vg v <0 ¢ =180°

Ill — Etude de I'amplificateur de différence

1) premier étage :
a)jv=e;—e5=Rsi 1=VIR; et i=VI/(2.Rs+ Ry

b) v=Vv R4/(2R3 + Ry)

2) deuxieme étage :
' =ve.ll2 e =Y. (vi+Vy) e =€ Ve=Vi + Vs Vi=Ve—Vp etvi=V

3) ensemble complet

oV =V R4/(2R3+R4) > V=V (2R3+R4)/R4 A, = (2R3+R4)/R4
2 ANN.: Ay =5=20/Rs +1 R4 =5 kQ

IV — Etude du redresseur :

1)vi>0 D, passante ; D, bloquée
VE=-V; Vg = 0



2)v1 <0 D; bloguée ; D, passante

VF:O VG:-V1:|V1|
3) a)V2:VG—V|: sivy>0 V2:V1:|V1|
sivi<0  vo=-vi= v
= Vp = |V1|

b)

f]_ =35 kHz f2 = 2f1 =7 kHz

c) fonction : valeur absolue

V = Etude du filtre

1) a) suiveur
b) T =VslVo = Zo(fR+Zc) = U(1 + R.Ye = /(1 + JR'C'w) = To/(1 + jf/fo)
avec To=1letf,=1/2RC’
c)f=0 T=1G=0
f> T2>20G > -
filtre passe-bas

d) f, = 1/2m,2.10° = 133 Hz

2) f=70kHz>>f, = vs3 =Vomoy

VI — Synthése du fonctionnement

1) Mesure de I'amplitude du déplacement :

a) V3= =V2m0y = | Vlmoyl = | Vmoyl .AV = Av.Vlmax.z.k. | d | /T[= K’. | d |
avec K’ = K.2.V1 max. ATt

voir graphes
b) vi et u en phase = vg = vy = Vvg=0

vi et u en opposition  Vvg#Fv;=> vg=1
d > 0 correspond avg =0
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